

### О прошедшем детско - молодежном съезде

Вот и закончился очередной молодежный съезд ДХМ. Возникло много трудностей с его организацией, особенно с тем, что касалось выбора места и времени его проведения. Видимо, Бог испытывал, насколько мы хотели, чтобы он состоялся. Слава Богу, съезд все-таки состоялся в с. Кочубеевском. Большая благодарность членам Кочубеевской общины, которые приложили много сил и времени, чтобы организовать работу съезда, питание, проживание приезжих участников. Большая благодарность всем присутствующим, что все прошло в мире и согласии.

На этом съезде было около 70 детей и молодых братьев и сестер. Цифра не очень маленькая, но многих постоянных участников не было, несмотря на их большое желание участвовать на очередном съезде. Было заметно, как многие изменились. Например, если раньше с Иноземцевской общиной приезжали старшие руководители, то в этот раз они сами уже были в роли руководителей младшей группы.

На этом съезде проводились беседы на очень интересные и важные темы: о водном крещении, об иных языках, о пище, о жизни после смерти и т. д. Хотя все эти вопросы не раз возникали в той или иной степени на каждом молодежном съезде, но, видимо, с физическим ростом участников возрастает и духовная потребность более глубокого и

детального изучения этих вопросов. Задавалось много интересных вопросов. С одной стороны это говорило о том, что молодежь размышляет, а с другой стороны – о неподготовленности, о не глубоком знании основ нашего вероисповедания. Часто наши собрания проходили не в форме беседы, где каждый мог поделиться своими познаниями в том или ином вопросе, а в форме поучительных лекций и ответов на возникшие вопросы. Не смотря на то, что на предыдущем съезде были

выбраны темы для обсуждения на следующем, затем эти темы были опубликованы в «Вести» и разосланы по общинам для того, чтобы дети в воскресных школах могли их изучить, многие делегаты оказались неподготовленными. Необходимо, чтобы руководители воскресных школ, пресвитера ответственнее подходили к подготовке своих делегатов к участию на молодежных съездах. Целью проведения таких мероприятий всегда ставилось не только общение со своими сверстниками и обмен знаниями, но и подготовка молодых сильных проповедников.

Очень отраднo, что сами пресвитера приезжают с молодыми членами своих общин. Хотелось бы отметить активное участие в обсуждении тем пресвитеров Александрийской, Новотроицкой и Кочубеевской общин. Оно было иногда более активным, чем молодых участников съезда.

Прошедший съезд показал, что для организации следующего нужно принять самое деятельное участие всем духовным христианам молоканам, всем, кому не безразлично будущее наших детей, нашего вероисповедания. Все – взрослые и дети – отмечают необходимость в организации и проведении таких встреч. Это требует много сил и затрат. Хотелось, чтобы все общины ДХМ принимали участие, хотя бы молитвами.

*Белоус Л., с. Кочубеевское*



До сего дня я еще никогда не писал в газету или журнал, поэтому прошу Господа, чтобы Он вразумил меня, дал бы мне нужные мысли, чтобы я смог правильно выразить свои впечатления, чтобы они были вразумительными и понятными для тех, кто прочитает нашу газету.

Дорогие наши, братья сестры во Христе Иисусе – Господе нашем. Как вы уже знаете или слышали, у нас, т.е. в с. Кочубеевском, с 3 по 10 августа 2007 г. состоялся детский съезд. Слава Богу, что он прошел без всяких серьезных проблем, ведь само проведение съезда было под угрозой срыва. Мы договорились с детским лагерем, но ближе к сроку проведения администрация лагеря нам отказала, и наше дело зашло в тупик. Мы немножко растерялись и стали думать – где бы провести этот съезд? Благодарение Богу, что вразумил нашу молодежь и пресвитера – Щетинкина Т.В., проводить съезд у нас, в с. Кочубеевском. Молодые ребята дружно взялись за дело, отделявая комнату для отдыха приезжим, правда, с ней немного не успели, но зато сделали шатер для занятий и обедов на свежем воздухе и площадку для игр. Ведь в этом деле главное – старание наших детей, что им наше вероиспове-



Воскресное богослужение в собрании Кочубеевской общины было проведено молодыми братьями и сестрами, они вели беседы, пели псалмы, молились. Конечно, не все получалось, как у взрослых, ведь они волновались, но, братья и сестры, задумайтесь, почему дети и внуки одних уже достигли такого духовного развития, а дети других в это время постигают «прелести» этого развращенного мира?! Неужели зря наши предки сохраняли и преумножали наше вероисповедание не смотря на жестокие гонения? Неужели вам безразличны судьбы наших детей, наше будущее? Неужели у вас возникли сомнения в истинности учения духовных христиан молокан?

дание не безразлично. Они знали, что будут гости из других молоканских общин.

Первыми к нам прибыли гости из г. Владикавказа. Заранее хочу их поблагодарить за хорошее отношение к делу. Особенно

выделю маленького Кирилла, он успевал все: играть, обедать и петь псалмы, знал почти все слова наизусть. Уезжая, все плакали – не хотели расставаться. С этой группой приезжала мама. Перед отъездом она сказала такие слова: «Теперь я уверена, что мои дети будут ходить в церковь сами, потому что они увидели, что такие же дети ходят в собрание, читают, беседуют и поют».

Дорогие братья и сестры, ведь эти слова многого стоят, ведь желание всех верующих родителей: привести всех своих детей к Нашему Господу и Спасителю – Иисусу Христу. Это я привел пример для тех, у кого есть дети, чтобы они приложили все силы и старания к тому, чтобы они вместе с нашими детьми славили Бога.

Не могу не отметить ребят постарше – Лешу и Сережу Акимова из г. Буденновска, Труцелёва Мишу, Шубину Аню из Ессентуков, девочек из с. Юца. Можно всех детей поблагодарить за их терпение и любовь к нам.

Перед отъездом, на прощальном ужине, мы поинтересовались, чего нам не хватает, что нужно добавить, и нужен ли нам этот съезд? Дети ответили, что нам необходимо собираться и сообща разбирать слово Божие чаще, не один раз в год, а хотя бы два.

Дорогие наши пресвитера, если в ваших общинах есть дети, не держите их, нужно дать им общаться, если мы хотим, чтобы наше молоканское вероисповедание возрождалось. Так же можно помочь и материально, и Бог даст, видя ваши добрые дела, и в ваших собраниях появятся молодые люди, на которых мы все очень рассчитываем.

Хотелось бы привести слова пророка Исайи: «А надеющиеся на Господа обновятся в силе, поднимут крылья, как орлы, потекут и не устанут, пойдут и не утомятся».

Пусть Господь благословит нас и наше вероисповедание, даст нашим пресвитерам и старцам премудрости, и, как написал ап. Павел к Филиппийцам (гл.2:2): Фил.2:2 «... дополните мою радость: имейте одни мысли, имейте ту же любовь, будьте единомысленны».

Если мы с Божьего благословения и нашего старания приложим все усилия, помолимся Богу, то Он обязательно услышит и поможет нам в нашей просьбе, ведь будут молиться все наши молоканские церкви, и наши дети вернуться к нам.

И хотелось бы закончить свое письмо словами ап. Павла (2Фесс.2:16-17): «Сам же Господь наш Иисус Христос и Бог и Отец наш, возлюбивший нас и давший утешение вечное и надежду благодатью, да утешит ваши сердца и да утвердит вас во всяком слове и деле благом».

*Щетинкин В.Т., с. Кочубеевское*





## Праздник жатвы в общинах ДХМ Ростовской области

«И вы, чада Сиона, радуйтесь и веселитесь о Господе Боге вашем; ибо Он даст вам дождь в меру и будет ниспосылать вам дождь, дождь ранний и поздний, как прежде. И до сытости будете есть и насыщаться и славить имя Господа Бога вашего, Который дивное соделал с вами» (Иоил.2:23,26)

Этими словами Илии хотелось бы охарактеризовать пребывание миссионерской группы в количестве 7-ми человек на празднике жатвы общин ДХМ Целинского района Ростовской области, прошедшем с 17 по 19 сентября в с. Плодородное. Три пресвитера – общины г. Изобильного – Михайлов В.В.; общины с. Новотроицкого – Хитеев Ф. Я. и общины с. Александрия – Третьяков Н.Т. прибыли туда заранее и



урожай арбузов у них не плохой. И так было во всех общинах, в которых нам удалось побывать.

На ниве житейской, по нашему наблюдению, никто не страдает, все сыты и довольны, но вот на духовной ниве там очень бедновато. Наши старенькие сестрички собираются, есть у них молитвенный дом. Но вот беда – молодежи вообще нет. Но они не унывают, говорят: «Когда какие дела, они нас не бросают, помогают нам» И это уже хорошо, Слава Богу, значит у них есть небольшой огонек в сердце, заложенный в детстве. И такая ситуация почти во всех общинах Целинского района.

На фото: миссионерская группа

На фото: община с. Плодородное с гостями



поучаствовали на похоронах, где провели беседы с теми, кто еще не пришел к Господу нашему – Иисусу Христу. А остальные четверо: пресвитер общины с. Кочубеевского – Щетинкин Т.В.; его супруга – Щетинкина М. Т., а так же я, Щетинкин В.Т. и Рыжкова Е.П. подъехали попозже.

Погода нас встретила пасмурно, дождливо, но сами люди общины с. Плодородного встретили нас очень хорошо. Так же к ним на праздник приехали гости из близ лежащих сел: Одинцовки, Михайловского, Ольшанки и Целины. Мы все вместе провели торжественное Богослужение. Члены общины с. Плодородного благодарили Бога за Его милость к ним, ведь с середины апреля до середины сентября в сальских степях не было дождя. Но, однако, они и хлеб убрали, и

На собрании в общине с. Михайловского было проповедано о спасении и покаянии, в этот день там покаяться три члена церкви. Так же молились все за своих детей, один брат просил за своего племянника и его жену, которые очень сильно пьют. И почти все с плачем молились, обращаясь к Нашему Богу, прося помощи, ведь без Него и Его помощи, мы люди ничего не можем сделать. А такая беда – отступление от Бога – почти в каждом доме.

А в заключении хотелось бы сказать молодым и всем тем, кто еще не пришел к Христу, спешите, пока еще есть время, пока ныне еще день спасения. А потом будет поздно. И мы вас ждем в наших молоканских собраниях.

Закончить свое высказывание хотелось бы словами: «Сам же Господь мира да даст вам мир всегда во всем. Господь со всеми вами!» (2Фесс.3:16).

Щетинкин В.Т., с. Кочубеевское

На фото: община с. Михайловское



На фото: община с. Одинцовка



На фото: община пос. Целина



На фото: сестры повара в с. Плодородное



Статья из газеты  
№27 (711) от 4 июля 2007 г.

**Завтра**

## МОЛОКАНЕ — РУССКИЙ ФАКТОР

Уже описанные в нашей газете униженные хождения русских молокан по высоким кабинетам столичных властей завершились, не дав никакого результата («Завтра» № 33 за 2005 г). Выделенный молоканам участок земли в районе метро «Царицыно» так и не был передан общине. Ныне это место законсервировано, а ветхое и нежилое деревянное строение (бывшая ветлечебница) стремительно разрушается, грозя Москве очередным пожаром. Деревянный дом ждет своей участи, а молокан столичные чиновники по-прежнему водят за нос, предлагая им участки в промышленных зонах мегаполиса, в местах, куда, так сказать, «не ступала нога человека», в секторах, до которых добраться можно, лишь перебегая через рельсы, переползая по трубам или перепрыгивая через заборы с колючей проволокой. Впрочем, даже если туда попасть, строительство на этих «мэских» территориях невозможно, ибо в земле проходят кабели и другие многочисленные коммуникации. Чиновники прекрасно осведомлены обо всем этом, но по-прежнему пытаются всучить религиозной общине заведомо неприемлемые варианты.

Поскольку речь идет не о чем-нибудь, а о московской земле, у данной проблемы существует свое финансовое, экономическое и даже мафиозное измерение. Когда молоканам был выделен первоначальный участок под двухэтажный молельный дом, решения о реконструкции

Большого дворца в Царицыно еще не было. Дворец представлял собой живописную руину, а заросший участочек с баракком на окраине Москвы никого из сильных мира сего не интересовал. Потом ситуация изменилась: в заповедной зоне царицынского комплекса застучали отбойные молотки, а вся парковая и сопредельная с ним территория приобрела совершенно иной статус. Грунтовые дорожки парка забетонировали, дворец «восстановили», в округе возвели элитные конюшни и пару дорогих ресторанов. При таких раскладах близлежащие земли взлетели в цене, и о своих обязательствах перед молоканами московские чиновники, естественно, забыли напрочь.

Напомним, что Духовные христиане или молокане представляют многочисленное и укорененное в русской жизни и истории течение христиан-раскольников, возникшее в центральной России в конце XVII — начале XVIII вв. Близкие к беспоповцам молокане являют собой тип русского протестантизма, свое название выводят от проповеди апостола Петра, который возгласил: «Как новорожденные младенцы, возлюбите чистое словесное молоко, дабы от него возрасти вам во спасение». Молокане отрицают принуждение к вере, практикуют крещение в сознательном возрасте, терпимо и неагрессивно относятся к другим христианским конфессиям, непримиримы к пьянству и курению, не приемлют разводы.

Кто-то может увидеть в действиях

власти борьбу ортодоксов с раскольничеством. Но тогда почему количество синагог, мечетей, сайентологических студий, приемных иеговистов и американских религиозных центров зашкаливает все мыслимые пределы? Почему именно молоканам чинятся особые препятствия? На первый взгляд ответ прост: у молокан нет больших денег и нет достаточного влияния в столичной столице, напоминающей ныне древний Вавилон. Можно очень долго разбираться в «тонкостях» чиновничьей психологии и в финансовой ее подоплеке. Но экономическая конъюнктура, конфессиональные пристрастия — все это отодвигается на второй план, если взглянуть на проблему с точки зрения национального вопроса. А именно русского вопроса.

Молокане в позапрошлом веке, «выдавленные» из центральной России, организовали на краях Империи многочисленные поселения, в которых на протяжении столетий сохранялись крестьянский уклад жизни и живые ростки русской национальной традиции. Трагедия распада СССР и последующие за ней события вынудили молокан снова покинуть свои дома. Все молокане, живущие ныне в Москве и Московской области, — это русские люди, в последние годы вернувшиеся на родину из бывших советских республик.

Участок под свой молельный дом в Москве, где-то недалеко от метро или других видов общественного транспорта, — это то малое, что вернувшиеся соотечественники просят от власти, которая только на словах приветствует возвращения русских в центр своего этнического ядра. Московские молокане — это люди самых разных профессий: врачи, военные, строители и ученые. Они и

их дети, несмотря на разрушительные условия мегаполиса, сохраняют основы строгой молоканской этики и главные житейские принципы, издавна принятые в их среде. Песни, поговорки, особый характерный язык — сохранились в молоканской среде.

Наличие места сбора, обретение своего дома, возникновение центра коммуникации — очень важный момент для сотен тысяч молокан, живущих в столичном регионе.

Молокане из Закавказья и Средней Азии переезжают, разумеется, не только в Москву. Многолюдные молоканские слободы появились в 90-годы в Ставропольском крае, в Белгородской и Тульской областях. Главы администраций населенных пунктов, приютивших молокан, очень довольны. Переселенцы возрождают сельское хозяйство, несут с собой высокую культуру быта и особый строй общественной жизни, подавая добрый пример, но не навязывая свои идеалы соседям.

Сегодня русские люди вообще, а особенно русские переселенцы из ближнего зарубежья, чувствуют себя в Москве, мягко говоря, не совсем комфортно. Этому масса причин, о которых можно говорить долго. Но игнорирование желания молокан иметь свой Дом в Москве — это, несомненно, часть общего процесса дерусификации столицы. По словам руководителей общины московских молокан, их обращение в газету «Завтра» и другие СМИ есть жест отчаянья.

Вероятно, если реакции московских властей в будущем не последует, то законопослушные и смиренные молокане вполне будут готовы пойти на публичные действия, что еще больше усложнит и запутает и без того сложную социально-политическую обстановку в столице.

Помощник старшего пресвитера Союза ОДХМ - Ф.Я. Хитеев

### О миссионерской работе, наболевшем вопросе с выделением общине ДХМ земельного участка в Москве

С 29.06.07 г. по 12.09.07 г. мною были совершены две поездки в Москву и подмосковные города и поселки (Ярцево, Узуново, Истра).

Главная цель поездок — ходатайство для приобретения земельного участка для строительства молитвенного дома в г. Москве. И, конечно, духовная поддержка наших молоканских общин.

Московская община давно начала добиваться получения земельного участка и не раз была близка к цели. Но по разным причинам дело срывалось. На участок по ул. Макеевская, 3 (метро Царицыно) община получила даже предпроектную документацию для строительства молитвенного дома с согласием и

подписью мэра г. Москвы — Лужкова Ю.М. Община ликовала от радости. Но вскоре мэр Лужков, видимо, передумал и отдал этот участок для клуба любителей животных, а потом под станцию скорой помощи. Взамен правительство г. Москвы в течение 7-ми лет предлагало 7 участков, но все они малопригодны для строительства.

Причем, каждый раз вызывают и понуждают отказаться от участка по ул. Макеевская, 3.

В декабре 2005 г. мне довелось побывать с Евдокимовым Я.В. на приеме в правительстве г. Москвы у Виноградова и отстаивать интересы общины. Сейчас мы стучимся во все двери (комитет религиозной защиты, мэрия, администрация президента,

юридические консультации). Подали заявление в международную ассоциацию религиозной свободы, и нас пригласили на конференцию 27 сентября, которая состоится в г. Москве, где нам предоставят слово для защиты наших прав. Помогите нам, Господи, отстоять это святое дело.

В настоящее время община ДХМ г. Москвы претерпевает большие трудности. Из-за хождения по квартирам весьма низкая посещаемость собрания. Аренда помещения в Доме писателей обходится очень дорого — 2000 руб. в месяц. Но Милостивый Господь дает нам возможность выйти из этого трудного положения. Братья из Америки готовы оплатить 75% годовой суммы за аренду помещения. Это даст нам возможность собрать народ, а дальше надо действовать самостоятельно. Ты помоги нам, Господи, в этом. А для того, чтобы

собрать народ, московская община ДХМ обращается к нашему братскому союзу ОДХМ сообщить сведения о молоканах, проживающих в г. Москве.

Обращаться по телефонам:  
(495) 355-10-45 - Жабин Алексей Федорович.

(495) 388-33-26 - Евдокимов Яков Васильевич.

Интернет: [www.sdhm.info](http://www.sdhm.info)

Что касается посещения наших молоканских общин Подмосковья, то оно весьма необходимо и полезно, ибо приносит людям радость общения и способствует укреплению веры во спасение души.

А в г. Ярцево радость была не только у нас всех, но и у Ангелов Божьих о восьми кающихся грешниках (Лк. 15:10), вступивших в завет со Христом через покаяние и исповедавших Его своим Господом, Спасителем и Ходатаем. Господу слава!



Хитеев Федор Яковлевич вновь срочно отбыл в г. Москва для решения неотложных организационных вопросов.

Ну а жизнь на месте не стоит. Из-за проблем с помещением для общины ДХМ г. Москвы наши брат и сестра, проживающие в г. Истра, Щетинкины Федор Семенович и Надежда Федоровна (на фото слева) выразили желание провести бракосочетание своей дочери Валентины и зятя Андрея в общине духовных христиан молокан с. Кочубеевского.

23 сентября с Божьей помощью это радостное событие свершилось в полном соответствии с порядком духовных христиан молокан в духе братолюбивой любви и согласии. Поздравляем родителей и молодоженов и желаем крепкого здоровья, семейного счастья, а так же духовного возрастания.





## О младенцах

И. З. Семилетов (Вестник ДХМ 1928 г. №2)

*И я не мог говорить с вами, братья, как с духовными, но как с плотскими, как с младенцами во Христе. (1-е Кор. 3,1).*

За отсутствием апостола Павла в Коринфской церкви произошла ссора, вражда и разделение. Причиной склоки послужил еврейский обряд водного крещения. Когда до апостола Павла дошел слух о неприятностях в церкви, он написал им два вразумительных послания, в которых просит их:

«Умоляю вас братья именем Господа нашего Иисуса Христа, чтобы все вы говорили одно, и не было между вами разделения и чтобы вы соединены были в одном духе и в одних мыслях. Ибо от домашних Хлоиных сделалось мне известным о вас, братья мои, что между вами есть споры. Я разумею то, что у вас говорят: «я Павлов»; «я Аполлосов»; «я Кифин»; «я Христов». Разве разделился Христос? разве Павел распялся за вас? или во имя Павла вы крестились? Благодарю Бога, что я никого из вас не крестил, кроме Криспа и Гаия, дабы не сказал кто, что я крестил в мое имя. Крестил я также Стефанов дом; а крестил ли еще кого, не знаю. Ибо Христос послал меня не крестить, а благовествовать, не в премудрости слова, чтобы не упразднить креста Христова. (1-е Кор. 1:10-17).

Коринфская церковь на заре своей юности обнаружила уклон в сторону обрядности, за которым идут в след вражда, ссора, разделение. От уклона на путь обрядности не удержал их ни Христос, именем которого в то время творились знамения и чудеса, ни сила Духа Святого, который обновлял и освящал духовное состояние человека. Предрассудки суеверия так глубоко пустили корни в сердце человека, несмотря на то, что человек является царем всей природы, добровольно отдает себя во власть обрядностей, и в руках мертвой вещи становится жалким рабом.

Коринфяне под руководством ап. Павла, казалось, имели все небесные и благодатные средства для своего духовного роста, но непонятным для них путем они застряли в сетях обрядностей, так что из духовных стали плотскими, а из совершенных — младенцами.

Апостол Павел, желая излечить их недуг, как опытный духовный врач старается удалить причину, через которую получилась болезнь, заявил им, что предмет их споров бесполезен, ибо Христос послал его не крестить, а благовествовать не в премудрости слова, чтобы не упразднить креста Христова.

Слова ап. Павла вполне заслуживают нашего внимания, в которых мы должны разобраться и определенно сказать, правильно ли утверждал апостол, что его Христос не послал крестить, или он эти слова сказал не обдуманно.

Многие христиане, в особенности те, у которых до ныне не снято с духовных глаз покрывало Моисея, скажут, что апостолу Павлу некогда было крестить, так как на нем лежала обязанность благовествовать, а крестили другие лица. Такой ответ является не по существу вопроса. Если бы апостол Павел считал нужным водное крещение, то он нашел бы время для совершения оно. Дело тут не в том, что апостолу Павлу было некогда крестить, а в том, что апостол не был Христом послан крестить. Последний пророк Иоанн был послан Богом крестить, он и крестил (Иоанн. 1:33). Из этого сравнения мы должны убедиться, что Иоанн исполнил волю Божию тем, что крестил, а апостол Павел исполнил волю Христа тем, что не крестил. Если бы апостол Павел считал за волю Божию крещение, то он не стал бы благодарить Бога за то, что никого не крестил, кроме Криспа и Гаия и Стефанова дома. Ссылка на то, что Христос приказал одиннадцати апостолам крестить и достаточно, также не имеет под собой твердой почвы, потому что ап. Павел был избран и поставлен на апостольское служение не чрез человека, но самим Иисусом Христом и Богом Отцом, воскресением Его из мертвых, и евангелие, которое он благовествовал не есть человеческое, ибо он принял его и научился не чрез человека, но чрез откровение Иисуса Христа (Гал. 1:11-13). Значит, за справками, что апостол Павел был послан крестить, мы должны обратиться к первоначальной встрече апостола со Христом. До своего обращения к вере Христа, апостол Павел был ревнитель закона и отческих преданий, он взял письма от светской и духовной властей, разрешающие ему гнать, вязать и убивать последователей учения Христа. На пути в Дамаск его осиял небесный свет, он упал, в это время явился ему лично Сам Христос и сказал: «Савл, Савл! что ты гонишь Меня? Трудно тебе идти против рожна. Я сказал: кто Ты, Господи? Он сказал: «Я Иисус, Которого ты гонишь. Но встань и стань на ноги твои; ибо Я для того и явился тебе, чтобы поставить тебя служителем и свидетелем того, что ты видел и что Я открою тебе, избавляя тебя от народа Иудейского и от язычников, к которым Я теперь посылаю тебя открыть глаза им, чтобы они обратились от тьмы к свету и от власти сатаны к Богу, и верю в Меня получили прощение грехов и жребий с освященными». (Деян. 26:14-18).

После этих слов картина для нас становится ясной, и мы убеждаемся, что Христос действительно апостола Павла не послал крестить, а

благовествовать. Предположение, что ап. Павел благовествовал, а другие лица совершали крещение, тоже не имеет под собой твердого основания, ибо апостол Павел создавал церковь самостоятельно. Из 15 гл. послания к Римлянам мы видим, что он при помощи чудес и знамений и силы Духа Святого распространил благовествование Христово от Иерусалима и окрестностей до Иллирика, и при том старался благовествовать не там, где уже было известно имя Господне, дабы не создать церкви на чужом основании. На указанной территории ап. Павлом было основано множество церквей, и все они не были ни обрезаны и не крещены водою. Пользуясь отсутствием ап. Павла, некоторые пришедшие из Иудеи учили братьев, если не обрежетесь по обряду Моисееву, не можете спастись (Деян. 15:1), или вместо обрезания крестили водою во имя Христа или кого-либо из апостолов, вот почему получилось деление: я Павлов, я Кифин, я Аполлосов, а я Христов. Об этих личностях апостол Павел упоминает в послании: «У вас тысячи наставников во Христе, но не много отцов, я родил вас во Христе Иисусе благовествованием». Из наставников в особенности вредны были, как для церкви, так и для апостола Павла «киз обрезанных», они своими иудейскими баснями и постановлениями людей отвращали от истины (Тит. 1:14). Кроме того, они замешаны были в шпионстве, скрытно приходили подсмотреть за свободою ап. Павла (Гал. 2:4) и доносили Иерусалимской церкви, что Павел не только учит язычников не соблюдать закон, но и иудеев, живущих между язычниками. Результаты этих доносов многократно ставили жизнь Павла на край могилы (Деян. 21:20-36).

Чтобы оградить церковь от лжебратьев и лжеапостолов, Павел вынужден поставить по всем церквам пресвитеров, т.е. старцев, держащих истинное слово, согласно со здравым учением, чтобы они были сильны и могли наставлять в здравом учении и противящихся обличать (Тит. 1:9).

По поводу того, какие должны быть пресвитера и в чем должны заключаться их обязанности, ап. Павлом написаны два послания, одно к Тимофею, а другое к Титу. Для нас поучительны эти послания в том отношении, что в них нет распоряжения от Павла пресвитерам, чтобы они вновь уверовавших членов принимали посредством крещения водою. Принятие общину вновь переходящих членов посредством водного крещения допускалось взамен обрезания, оно ввелось в действие с Вавилонского плена. (См. толкование на четыре евангелия Барсова).

Обряды для апостола Павла были не что иное, как игрушки, а увлекающиеся обрядами — младенцами. Взгляд этот выражен апостолом в следующих словах: «И я не мог говорить с вами, братья как, с духовными, но как с плотскими, как с

младенцами во Христе. Я питал вас молоком, но не твердой пищей, ибо вы были еще не в силах да и теперь не в силах». (1-е Кор. 3:1-2).

Сравнение обрядов с игрушками, а также спорящих об обрядах с младенцами очень удачное и поучительное для всех времен Христовой Церкви. Игрушки для детей существуют для забавы и увеселений; обряды в этом отношении имеют большое сходство, они до некоторой степени утешают и увеселяют тех, кто в них верит, но спасти человека от греха и облагородить душу они, как мертвые предметы, не могут. Имея таковой взгляд на обряды апостол Павел и смотрел на Коринфяня как на младенцев, спорящих между собою об игрушках, служащих им забавой по их возрасту, и враждующих и ссорящихся за мелочи, за ничто, ибо незрелый возраст и слабость рассудка увеличивал важность мнимой истины. Малые дети всегда спокойны во время самых важных и печальных происшествий, во время потери отцовского наследства и семейных расстройств, но чрезвычайно воспламеняются гневом тогда, когда похищают от них предметы мелочные, ничего незначущие, а только что увеселяющие младенчество их.

Черты детского сходства существуют налицо у обрядового христианства; они всегда бывают покойны и равнодушны, когда вражда и ссоры расстраивают семейную братскую жизнь, когда грех во всех видах лишает вечного наследия Отца Небесного, но до чрезвычайности воспламеняются гневом, когда кто осмелится коснуться до святых обрядов. За святость обрядов не мало пролилось братской крови, вспыхивали войны, устраивались пытки, инквизиции, сажались в тюрьмы, заковались в кандалы и цепи. Время идет. Тучи суеверия исчезают. Обряды готовятся к сдаче в архив древности. Человечество, освобожденное от детской одежды, быстрыми шагами пойдут от младенческого состояния к совершенному возрасту и по откровению Божью заговорит: «когда мы были младенцами, то по младенчески говорили, по младенчески рассуждали, а как стали мужами, то оставили младенческое (1-е Кор. 13:11).

Так было с апостолом Павлом, так будет и с народом, оставившим детские забавы. Тогда исполнятся слова Христа и будет одно стадо и один пастырь. Тогда закон будет один для всех — это возрастание в вере, любви и благодати. Тогда все будут стремиться к совершению святых, на дело служения, для созидания тела Христова. Доколе все придем в единство веры и познания Сына Божия, в мужа совершенного и в меру полного возраста Христова, дабы мы не были более младенцами, колеблющимися и увлекающимися всяким ветром учения, по лукавству человека, но хитрому искусству оболщания, но истинною любовью все возвращали в Того, Который есть глава, Христос. Аминь.

Выражаем сердечную благодарность семье Семиховых Виталия Васильевича и его супруге Валентине Федоровне за оказание материальной помощи для выпуска этого номера «Вести» «Благодарение Богу, даровавшему нам победу Господом нашим Иисусом Христом! Итак, братья мои возлюбленные, будьте тверды, непоколебимы, всегда преуспевайте в деле Господнем, зная, что труд ваш не тщетен пред Господом» (1Кор. 15:57-58).

Убедительная просьба ко всем братьям и сестрам присылать новости, статьи, материалы из истории духовных христиан молокан, журналы духовных христиан начала прошлого века, задавать вопросы, касаемые слова Божьего и нашего вероисповедания. В СОДХМ имеются аудиодиски с записями псалмов и духовных песен. Стоимость одного диска — 50 руб.